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BCEPOCCUMCKAS OJIMMITNAA HIKOJIBHMUKOB T10 XMMHWHU
(MyHUOHMIATbHBIH 3TAN)

TEOPETUYECKHUM TYP
BO3pacTHas rpynma (9 xiaccher)

Pewenus u cucmema ouenueanus
MaxkcuMajabHas oneHka — 45 6asioB

3ananue 1.
[TpuBeauTe MO OTHOMY IPUMEPY OOMEHHBIX PEAKIIMK JIJIS CICAYIONTUX CITydacB
(YKa3aHO 4KCII0 aTOMOB B (DOPMYJIbHBIX €TUHULIAX):
a) conb A (3 atroma) — conb B (6 aToMOB);
0) conb A (5 atomoB) — coib B (2 aToma);
B) coib A (9 atoMoB) — coib B (2 aTtoma);
r) B popMysIbHON equHuUIEe coiid A Ha 1 aTOM MEHBIIIE, YeM B colH B;
1) B popMyJIbHOM eauHuIle cou A Ha 4 atroma 6oJblie, yeM B conu B.
Hamumure ypaBHEHHS MpeTaraeMbIX PEaKIIHid.
MaxkcumanbsHbiid 6amt — 10.

Kpurepuu oueHuBaHus:

Conep:kaHre BEpHOTO OTBETA U YKa3aHUS 10 OICHUBAHHIO
(momyckaroTcs WHbIE (POPMYITHPOBKU OTBETA, HE MCKAKAFOIINE €TO
CMBICJIA)

CocTaBlIeHO YpaBHEHHE PEAKIIUA B COOTBETCTBUH C YCIOBHUEM 3aJJaHUS 1006
(o 2 6)

Hroro: 100
3axanue 2.

B cmecu merana CH4 u yriiekucioro rasa 4mcio aToMOB B 5 pa3 MEHbBIIIE yucia
AIEKTPOHOB. BhruncianTe 00beMHBIC 10U Ta30B B 3TOH CMECH.
MaxkcuMalipHbI O0amr — 8.

Kpurepuu oueHuBaHus:

Coaep:xaHue BEpHOTO OTBETA M YKa3aHUS 110 OI[EHUBAHUIO banne
(momyckarotcs uHbIE (DOPMYTUPOBKU OTBETA, HE UCKAXKAIOIIUE €TO
CMBICJIA)

Tak Kak B CMECH YMCJIO aTOMOB B S5 pa3 MEHBIIIEC YUCIIA SJICKTPOHOB, TO U 0,50
KOJIMYECTBO BEIIECTBA aTOMOB B CMECH B 5 pa3 MEHBIIIE KOJIMYECTBA
BEIIECTBA YJICKTPOHOB

[Tyctb N(CH4) = X Mo, N(CO7) =Y Moutb 0,56
N(CHa4) : n(atomoB) : n(€)=1:5:10 16

CrnenoatensHo, N(atomoB CHy4) = 5X monb 0,56
n(e B8 CHs) = 10X moitb 0,56
n(COy) : n(atomoB) : n(€)=1:3:22 16

n(aromoB B CO7) = 3Y moib 0,56
n(es COy) = 22Y moub 0,56

KomnuecTBo BemecTBa aroMoB B cMecu N(atomoB) = (5X + 3Y) Mok 20
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KoaunuectBo Bemectsa N(€ B cmecn) = (10X + 22Y) Moib

(10X +22Y)/ (5X +3Y)=5 7Y =15X Y =2,143X

¢(CHg) = V(CHa4) / (V(CH4) + V(CO2)) mmn  @(CH4) =Nn(CH4) / (n(CH4) | 10
+ n(COy))
@(CHg) =X/ (X+Y)=X/(X+2,143X) =X /3,143X =0,318

Hroro: 80

3aganue 3.

CepeOpucro-6eioe Jierkoe MpocToe BelecTBO A, 00Jaaroliee Xopolen Terio- u
AJIEKTPONPOBOIHOCTBIO, pEarupyeT C BOJOW NIpH HArpeBaHWU, IPUH OTOM
o0pa3yroTcs JBa BelIecTBa — MpocTtoe u ciokHoe B. BemectBo B pearupyer c
kuciotoir C, o6pa3yst Colb, paCTBOp KOTOPOH MpH T00ABICHUU PacTBOpa XJIOPHUIA
Oapusi maet Oenblii OCaloK, HE PACTBOPUMBIM B KMCIIOTax M mienodax. HazoBute

BemiectB A, B u C. Hanumure ypaBHEHHsI ONMCAHHBIX PEaKIUN.

MaxkcuMaJibHbIN 0amr — 7.

Kpurepuu oueHuBaHus:

CopeprkaHre BEpHOTO OTBETA M YKa3aHUS 110 OLICHUBAHHIO bab
(momyckarotcst HHbIE (DOPMYJITUPOBKH OTBETA, HE HCKAXKAIOIITUE €TO
CMBICJIA)
Omnpeneneno Bemectso A (MQ) 16
OmnpeneneHo U MOATBEPKICHO, YTO BEIIECTBO A — METall 16
Omnpeneneno Bemectso B (MgO) 16
Omnpenenena kuciora C (H2SO4) 16
CocraBnensl ypaBHeHus peaknuii: Mg + H,O = MgO + H, 16
MgO + H,SO,4 = H,SO4 + H» 10
H,SO, + BaCl, = BaSO, + 2HCI 10
Hroro: 70

3ananue 4. Ilpu B3aUMOAECHCTBUM BOJOPOJHOTO COCIUHEHHUS OJHOBAJIEHTHOTO
Metaiyia co 100 r BoJabl MOJYYUIIM PacTBOP C MaccoBOM gosieil BemecTBa 2,38%.
Macca pactBopa oka3zanack Ha 0,2 T MEHbIIIE CyMMBbl MacC BOJbI U HCXOJHOTO

BOJOPOAHOTO COCANHCHUA. OHpeIleJ'II/ITe, KaKO€ COCAMHCHHC OBLIO B3STO.

MakcuMaJibHbIN 0amt — 9.

Kpurepuu oueHuBaHus:

CopeprkaHre BEpHOTO OTBETA U YKa3aHUS MO OLICHUBAHUIO bambt
(momyckatotcst uHbIE (DOPMYITUPOBKH OTBETA, HE HCKAKAIOIIUE €TO

CMBICJIA)

Cocrasnena ¢popmyna rugpuaa MeH 0,56
MeH + H,O — MeOH + H>1 16
Tak kak macca pacTBopa okazanach Ha 0,2 T MeHbIIe CyMMbI Macc Bogbl U | 0,5 0
HCXOJIHOTO BOJOPOJHOTO COCAMHEHUS, TO pa3HHUIIa Macc — 3TO Macca
BBIJICIIUBIIIETOCS BOJIOPOA

m(Hz) =0,2r

n(H2) =0,2 r : 2 r/mons = 0,1 MOJIb 0,56
ITo ypaBuenuto peakiuu N(MeH) = n(MeOH) = n(H) = 0,1 moub 0,56

O603naunm M(Me) = X
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M(MeH) = (1 + X) r/mob 0,56
m(MeH) =[0,1(1 + X)] r 0,56
M(MeOH) = (17 + X) r/mouib 0,56
m(MeOH) =[0,1(17 + X)] r 0,50

m(o6pa3.p-pa) = m(ucxoauou H,O) + m(MeH) - 0,2=100+0,1(X+1)— |10

0,2=

=999+ 0,1X

Tak xak n3BecTHa MmaccoBas 7oyist MeOH B pacTBope, BbIpa3uM €€ uepe3
Maccy THAPOKCHAA METAIA U Maccy pacTBopa

®(MeOH) = m(MeOH) / m(p-pa)

0,0238 = [0,1(17 + X)] /(99,9 + 0,1X) 10

PemuB anreOpandeckoe ypaBHEHUE, Hall[ieM 3HaueHue X. 16

1,7+ 0,1X =2,378 + 0,002X X=7

CnenoBateabHO, METAT — JIUTHH 050

BopopoaHoe coenunenne — ruapu autus LiH 0,50
HToro: 90

3amanue 5. M3BecTHO, YTO B YETHIpEX KOJOaX HAXOIATCS PacCTBOPHI a30THOM
KUCTIOTHI, KapOoHaTa Kajusi, HUTpaTa cepeOpa u xyopuna Oapus. [Ipemnoxure
Croco0 ompeneneHusl COIEPKUMOE KaXI0l KOJObI, HE HCHONB3YS JIPYruX
pearentoB. CocTaBbTe IUIaH dKCIepuMenTa. Hanummre HeoOxoaumble ypaBHEHUS
peakuuii, yKaxuTe MpU3HAKU MPOTEKAIOIIUX PEaAKIIHil.

Penienune 3aganus.
N3 xaxmoit koiObl oTOMpaemM mpoObl B 4 MPOOMPKHM U TOMAPHO CIIMBAacM

COJIEP)KUMOE IMPOOUPOK

MakcuMalibHbIi 0amr — 11.

HNO;3 K,CO3 AgNO3 BaC|2
1 - CO21 - -
2 CO21 - Ag.CO3| BaCOs]
OcbIi OeJIBIN IIIOTHBIN
KPHUCTAJUIMYECKUI
3 - Ag2CO3] - AgCl]
OcbIi OeIbIi
TBOPOXKUCTBIN
4 - BaCO3| AgCl] -
OeJIbIH IIOTHBIN OeJIbIi
KPUCTAJUIMYECKUM | TBOPOXKHUCTHIN
Brisox: HN 03 KzCOg AgNO3 BaC|2

YpaBHEHHUS peaKkIuid:
1) K;CO3+ 2HNO3; = 2KNO3 + CO;2 + H20O
2) K,COs3 + 2AgN03 = 2KNO3 + A92C03
3) KoCO;3+ BaCl, = BaCO3| + 2KClI

4) AgNOs + BaCl, = AgCl| + Ba(NOs)2
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Kpurepuu ouennBanus:

VYkazaHus 10 OIEHUBAHMIO (JIOMyCKAIOTCS MHBIC (POPMYITUPOBKU OTBETA, | bamibl
HE MCKa)KaIOIHNe €ro CMBICTIA)

CocTaBineH mIaH onpeAeIeHUs BEIIECTB 30
(B BUJI€ TaOIUIBI WIIM PEJITIOKEHO OMHUCAHUE)

CocraBiensl ypaBHeHus peakuuii (o 1 6) 40
Yka3aHbl IPU3HAKU NPEJJIOKEHHBIX peakiuii (1o 1 0) 40

Hroro: 110




